



Informační zpravodaj obce Cerekvice nad Loučnou XXVIII. ročník

Co jsme zažili od minulého vydání

V minulém vydání inzerované události lze vesměs hodnotit kladně: zejména úžasný koncert Tria Coucou v kostele nám v našich myslích nezapadne. Jarní vítání našich 8 nových občánků vítání bylo příjemné, stejně jako po covidu navrátilivší se Dětský den zaměřený na tentokrát na řemesla – velký dík patří všem kteří se do příprav a průběhu zapojily. Prožili jsme hasičskou soutěž v Nových Sidlech i účast našich chlapců na okresní soutěži v požárním sportu. Počátkem června se v našem kostele podařilo uspořádat po 5 letech další Noc kostelů - i zde mohou být pořadatelé spokojeni zejména se zájmem, který připravený program přilákal do naší dominanty. Místní trať si připomněla 140. výročí založení spanilou jízdou parních souprav, aniž by vzplály okolní pole. Před prázdninami proběhl tradiční míčový sedmiboj dvojic – tentokrát s menším počtem účastníků, ale s tradičním pořadím. Velkým strašákem pro nás byla plánovaná objížďka kvůli „kruháci“ v Litomyšli. I zde nakonec panovala spokojenost, neboť řidiči mnoho nedbali dopravního značení za přihlížení Policie a tak nám nevadilo ani prodloužení termínu dokončení. Rozloučili jsme se s dlouholetým jáhnem a knězem „Kájou“ Dvořákem, který byl přesunut do Letohradu. V polovině července proběhla na Peklích další střelecká soutěž za účasti 52 střelců z celé republiky v kategoriích senioři a veteráni.

Co je nového na Peklích?

S radostí Vám oznamujeme, že se opět do pekelských vod vrátil vodních Čochtan se svou chotí. Zimu trávil v teplých maďarských vřidlech, ale srdce ho táhlo domů. Přivezl s sebou bratrance Zoltána a protože víme, že naše vody jsou úrodné, záhy se p. Čochtanové narodil malý hastrmánek. Vodníkům sice kape ze šosu, mají rádi vodu, ale když jim kape za krk, tak to rádi nemají. Letos si naši vodníci polepšili. Kluci na pile Vojty Škrby jim postavili malý vzdušný altán. Přejeme jim krásný život u pekelského pramene a ať dělají radost všem lidem, kteří se na ně přišli podívat.

Dalším místem pro zastavení je PIVNÍ STUDÁNKA U Nejedlých. Krásná dřevěná hospůdka nabízí pivečko a děkujeme Pavle a Martinovi Nejedlým za úžasný nápad.

A do třetice Vás srdečně zveme 13. srpna tj. v sobotu v 16 hodin na pekelskou střelnici na kuchařskou soutěž o nejlepší polévku: POLÉVKA JE GRUNT, KDO JI NEJÍ, TEN JE ŠPUNT. Přineste asi 1 l Vaší polévky a vylosovaná porota bude hodnotit chuť, vůni, vzhled a atraktivitu. Ochutnávat bude nejen porota, ale i diváci. Tak se na Vás těšíme.
Lída Škrbová

Věčné i vděčné téma – ODPADY

Ano, toto téma se vine našim zpravodajem jako červená nit a mnohdy nám dokazuje, že tato problematika některým z nás stále mnoho neříká a připadáme si jako bychom na stěnu házeli ty malé zelené kuličky. Kdo má zájem svůj odpad třídít, ten má nespočet možností použít pro tříděný sběr stanoviště kontejnerů po obci. Tuto síť jsme v posledním roce rozšířili a upravili také hlavní stání za pohostinstvím. Jednotlivá místa a popis odvozu a likvidace je na vydaném dokumentu Informace o odpadovém hospodářství za uplynulý rok. Ten je uložen v sekci aktuality. Mapový podklad s umístěním a počtem jednotlivých nádob je uložen také na webu ve složce Občanská vybavenost. Chápeme, že ne každý má možnost či chuť sledovat odpadové dění na stránkách. Proto přinášíme na popud zastupitelstva ty hlavní pojmy a zásady.

Směsný komunální odpad je ukládán občany do svozových nádob (popelnic) a to 1x 14 dnů (každý lichý týden ve středu)

Biologické odpady rostlinného původu je možné ukládat do kontejnerů umístěných ve vegetační době v prostoru hřiště a u kostela (pouze tráva), u komunikace na Dlouhá luka u čp. 32 (větve a tráva). Vývoz je prováděn dle potřeby (pokud není zrovna dovolená). V průběhu léta byly přistaveny i dva kontejnery na Peklích (u transformátoru a na Bídě).

Papír je možné ukládat do plastových kontejnerů MODRÉ barvy. V obci je rozmístěno 11 kontejnerů. Svoz kontejnerů probíhá 1x za 14 dnů – každou sudou středu. Mimo to je možné papír odkládat během sběrných dnů vyhlášených základní školou a to cca 2x do roka.

Plasty je možné odkládat do plastových kontejnerů ŽLUTÉ barvy. V obci je rozmístěno 16 kontejnerů. Svoz kontejnerů probíhá každý čtvrtek.

Sklo čiré je možno odkládat do laminátových kontejnerů BÍLÉ barvy. V obci je rozmístěno 7 kontejnerů. Svoz kontejnerů probíhá dle potřeby a naplnění.

Sklo barevné je možno odkládat do laminátových kontejnerů ZELENÉ barvy. V obci je rozmístěno 7 kontejnerů. Svoz kontejnerů probíhá dle potřeby a naplnění.

Kovy (drobné předměty, plechovky) je možné ukládat do laminátového kontejneru ŠEDÉ barvy umístěného za pohostinstvím. Svoz dle potřeby. Větší kovové předměty lze uložit ve sběrně firmy Havelka Hrušová, nebo kdekoli ve sběrných surovinách v okolí.

Nebezpečné odpady je možné odevzdat při mobilních svozech na označených místech a to 2x do roka. Objemný odpad je možné odevzdat při mobilních svozech na označených místech a to při jarním svozu. Mimo to mohou občané tyto odpady zdarma odevzdat v rozšířeném sběrném dvoře v Litomyšli a to v jeho provozní době.

Jedlé odpady a tuhy je možno odevzdat do 4 speciálních popelnic k tomu určených ZELENÉ barvy. Vývoz probíhá dle harmonogramu svozové firmy nebo dle potřeby.

Textil je možno ukládat do plechových kontejnerů BÍLÉ barvy. V obci jsou rozmístěny 3 kontejnery a Vývoz probíhá dle harmonogramu svozové firmy nebo dle potřeby.

To jsou tedy ta výchozí data. Pro přehlednost jsme se rozhodli termíny jednotlivých svozů zveřejňovat v rozšířené formě i v kalendáři na webu obce. Doufáme, že tyto znalosti a zejména termíny vývozů budou pro Vás vodítkem, kdy se nejlépe zbavit odpadu. Není tedy pražádný důvod ukládat materiál tam, kam nepatří a zbavovat se ho tam, kde to není určeno. Bohužel případy, že v kontejnerech na plasty jsou uloženy kbelíky se železem, v kontejneru na papír plechovky s barvou a oleji, tu pohozená televize či trampolína u kontejneru. A ruku na srdce – do kontejneru na větve opravdu nepatří shnilá prkna s rezavými hřebíky z nějaké králikárny! Takto se přeci normální člověk nechová – vždyť sběrný dvůr v Litomyšli Vám rád vyhoví. Jsme si vědomi, že možná brečíme na nesprávném hrobě a tato zvěrstva páchají zejména projíždějící nezvaní hosté a proto máslo na hlavě našich občanů není. To nás musí vést k myšlenkám zvýšeného monitoringu u sběrných lokalit. Všem slušným a je Vás doufáme drtivá většina **děkujeme** za snahu.

Svoz nebezpečného odpadu

Ve středu 17. srpna 2022 proběhne v naší obci pravidelný sběr nebezpečného odpadu. Trasa a časy jsou neměnné, ale přesto je uvádíme:

Od 14,00 u Základní školy

Od 14,30 u Škeříkových na Peklích

Od 14,45 u penzionu na Peklích

Od 15,00 u Nejedlých na Peklích

Od 15,30 na Močidlech v Cerekvici

Odpad nesmí být shromažďován na určených místech před příjezdem svozového vozidla. Elektrozařízení musí být odevzdáno jako kompletní !!!

Fotbalový podzim začíná

Po poklidném dokončení jarní části okresního přeboru přišla očekávaná chvíle zaslouženého oddechu, aby se tým nadechl před náročným podzimem. K týmu se vrátilo několik posil i nováčků, kteří skýtají záruku, že v okresním přeboru bychom neměli hrát druhé housle. V posledním přípravném utkání si pozvali tým s Horního Újezda a v poklidu zvítězili 5:2. Účast v prvním kole Poháru OFS zahájili v III. třídě Koclířově a po dvou brankách R. Lněničky, J. Kusého a A. Lipavského a jedné V. Jílka jasně soupeře přehráli 7:1. A to už na dveře klepe podzimní přebor kdy první domácí výkop bude v sobotu 13. srpna od 17 hodin s Opatovem. Dále doma přivítají 27.8. od 17 hodin Morašice, 10.9. od 16 Městečko Trnávku a 24.9. od 15,30 Mladějov. Přejeme pěkné výkony a koukatelný fotbal.

Čtvrt století od velké vody

Karel Gott svého času zpíval: „čas letí jako bláznivý...“ a měl pravdu. Při vzpomínání na 25. jubileum od největší doložené povodně v historii se nám přímým účastníkům vrací vzpomínky jako neblahá historie, která nečekaně zasáhla do našich životů. S povděkem můžeme vzpomenout, že i přes problémy a hektické dny, výsledky nebyly tak skličující jako v některých oblastech Moravy. Ano byla to pro nás všechny věc zcela nová, na kterou byl málokdo připraven. Při dnešním technickém



Z něho si dovolím ocitovat několik postřehů: *pondělní ráno 8.7. – běžný pracovní den nového týdne před blížícími se dovolenými. V MŠ se během dopoledne nenápadně začala objevovat voda v kanálech - spojené nádoby (fyzikální zákon) opět prokázaly svoji platnost. Situaci částečně řešíme odčerpáváním kanalizace fekálem a dvojicí ponorných čerpadel. Řeka je však proti a tak postupně evakuujeme drobnosti a podkládáme nepřemístitelné věci. Po celodenní námaze však místo opouštíme se žalostným výsledkem – 30 cm vody. Stavidla vytažená naplno – víc nemůžeme dělat? Na hřiště se začíná vylévat voda. Občané začínají s evakuací sklepů za přízemních prostor. Hasiči pracují naplno na čištění splavů a pomoci občanům. Začínají se stavět ochranné pytlové hráze. Jsou zaplavovány el. rozvaděče a postupně je vypínán proud, což značně komplikuje záchranné práce a vpuští*



ohroženým adrenalin do krve. Nekonečná noc je naplněna obětavostí solidaritou, odvážnými činy a obavami z věcí příštích. Ranní nárust v tempu 20 cm/hodinu nevěstil nic dobrého, navíc pevné linky přestaly fungovat... Ale přeci jedna drobná dobrá zpráva - konečně přestalo pršet ! A mezi 5-8 hodinou ranní Loučná kulminovala spojením hladiny na návisi. Poté již nastal postupný úklid a likvidace škod.

Na závěr několik čísel: dosažená hladina 326 cm – více jak 500 letá voda, zasaženo bylo více či méně obytných 40 budov + Tesařovi na Peklích a dalších 27 budov. Stržena byla lávka přes Loučnou a největší škody byly na MŠ.

Co přineseme příště?

Mimo aktualit se zaměříme většinou na téma přicházejících komunálních voleb a všeho co s tímto tématem souvisí. Neopomeneme ani tradiční informace.

Všem přeje klidnou a pohodovou zbytek prázdnin a pěknou dovolenou.